

【記者曹重偉報導】連江地檢

署9月29日召集檢、警、調、軍、政風、移民、民政等機關，召開虛設戶籍人口妨害投票專案會議，就阻絕幽靈人口與賄選之技巧及分工進行精進討論，再次重申嚴正執法之決心，絕不寬貸。

地檢署說明，先前於今年6月22日、8月18日二度召開跨機關之選舉查察策略會議後，隨即於8月底起，由檢察長黃元冠帶隊實際於四鄉五島查訪「一址多戶」、「一戶多口」、「空屋卻有設籍多人」等可疑戶口，發放幽靈人口法律責任之宣導信。專案會議上，黃元冠指出，查察選舉不法關鍵在掌握正確有效檢舉訊息，每一個檢舉情資都代表民眾對司法的殷切期待，務必讓民眾相信地檢署有能力、有決心查出賄選及幽靈人口之不法情事。

會中並由主任檢察官廖晟哲以受理檢舉程序、相關規定與注意事項為主題進行專案報告，內容除情資蒐報之觀念、受理選舉查察檢舉電話流程及禮儀、掌握有效具體之檢舉內容（人、事、時、地、物）外，另強調要讓民眾瞭解保護檢舉人之（保密措施、檢舉獎金之金額及發放，進而鼓勵民眾檢舉、共同守護馬祖。檢會後，黃元冠贈與各警察所、派出所「不賄選、不選賄，同島一命都受惠」大型布條，供懸掛在「四鄉五島」顯著處，布條上並揭示該署0836-22823按9之檢舉專線，讓馬祖四鄉五島鄉親均能深刻感受到該署查賄之堅定信念。

地檢署強調，最高檢察署、福建高等檢察署金門檢察分署已責成各地檢署強化轄內外島選舉情資之偵辦，近期並將在最高檢察署召開針對金門、連江選情之全國選舉查察會議，該署秉持有效宣導、強力查緝之雙重嚇阻工具，以具體行動告訴全馬祖鄉親，查賄無底線、無上限、無時限，幽靈人口亦絕對沒有僥倖之空間，確保選舉公平進行。



連江地檢署29日召開虛設戶籍人口妨害投票專案會議，就阻絕「幽靈人口與賄選」，精進檢警調政風各機關受理檢舉情資之技巧。（圖：連江地檢署）